Exercice 6 : conception (ressources humaines)

	Contrat

Numéro du contrat Type du contrat Date du contrat
# Numéro du client



Client

Numéro du client Nom du client Adresse
CP
Ville




Un contrat est passé par un client et un seul. Un client peut passer plusieurs contrat.
· Quelle critique formelle pouvez-vous faire au MCD présenté ci-dessous ?
· Proposez un modèle corrigé.

 


Exercice 1 : critique et correction (contrat – client)
Soit le modèle entité-association suivant :
1.1
est passé par
1.N





Date de début SalaireEmployé

Numéro de l’employé Nom de l’employé Prénom de l’employé
Date de naissance



Fonction

Numéro de la fonction Nom de la fonction
Descriptif de la fonction





Un employé peut exercer plusieurs fonctions successivement avec différents salaires, mais pas en même temps.
· Quelle critique formelle pouvez-vous faire au MCD présenté ci-dessous ?
· Proposez un modèle corrigé.

 





Exercice 2 : critique et correction (employé – fonction)
Soit le modèle entité-association suivant :
1.1
1.N
Exercer




NuméroProduit, NuméroDépôt NomProduit PrixUnitaireProduit
Quantité AdresseDuDépôt CodePostalDépôt VilleDépôt
TéléphoneDépôt
Stock



La quantité correspond à la quantité de produit stocké pour un numéro de produit et un numéro de dépôt. Dans un dépôt, il peut y avoir plusieurs produits. Un dépôt peut être vide. Un produit peut être stocké dans plusieurs dépôts. Un produit peut être en rupture de stock.
· Quelle critique formelle pouvez-vous faire au MCD présenté ci-dessous ?
· Proposez un modèle corrigé.

Exercice 3 : critique et correction (stock)
Soit le modèle entité-association suivant :


Exercice 4 : critique et correction (étudiant – groupe de TD)

Soit le modèle entité-association suivant :
1.N	1.N
Appartient à
Etudiant





Nom


Présence
Numéro de l’étudiant Nom
Prénom
Date de naissance







la salle


ans la salle
Groupe de TD

Numéro du groupe de TD Nombre d’étudiants






Numéro de la salle bre d’ordinateurs dans
Nombre de places d’un vidéo-projecteur d



Un étudiant appartient à un groupe de TD et un seul. Un groupe de TD est associé à une salle et une seule.
· Quelle critique formelle pouvez-vous faire au MCD présenté ci-dessous ?
· Proposez un modèle corrigé.

 




Soit le modèle Entité – Association suivant :0,n
0,n
expertise
date	-
1,1
est suivi par
rapport -
1,n
0,n
concerne
0,n
0,1
1,1
est assuré par
numImmatricul marque
type puissance
Véhicule
numAgent nomAgent prénomAgent télAgent
Agent
NumExp NomExp PrénomExp AdExp CPExp
Vil Exp
Expert
numAccident l ieuAccident dateAccident
heureAccident circonstances
Accident






Quelques explications : le modèle traite de la gestion d’accidents de voiture de la compagnie d’assurance  ASSURETOUT. Un accident est expertisé une ou plusieurs fois. Il est suivi par un agent et  un  seul. Un  accident  concerne des véhicules assurés ou pas par ASSURETOUT. Un véhicule a ou n’a pas de contrat d’assurance chez ASSURETOUT. Le contrat d’assurance est passé par un client et un seul. Il est pris en charge par  un  contrat  d’assurance. Un accident peut être expertisé plusieurs fois par plusieurs experts différents (et réexpertisé par le même expert), mais pas au même moment.1,1
1,n
est passé par
numCl ient nomClient prenomClient adClient CPClient
vil Client tel Client
Client
numContrat typeContrat dateContrat
Contrat



Faire le modèle relationnel correspondant (passage du MCD au MLD).

 
Exercice 5 : du MCD au MLD (assurance automobile)


On souhaite gérer le personnel d'une société. Chaque membre du personnel a un nom, une fonction, un salaire, une commission, une date d'entrée dans la société. Chaque membre du personnel  travaille dans un  département caractérisé par son nom (commercial, production, personnel, comptable et recherche) et la ville dans lequel il se trouve. Chaque membre du personnel a un supérieur hiérarchique lui-même membre du personnel.

Dans l’entreprise précédente, le service des Ressources Humaines veut gérer la carrière des employés.  Pour cela   il connaît les postes occupés dans les différents services, la date de début d’occupation du poste et le salaire. On considère que chaque augmentation de salaire et chaque changement de poste est une étape dans la carrière de l’employé.
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